

ных территорий, посещаемых одной выездной миссией, и увеличить длительность посещений, не сокращая их частоты,

1. отмечает, что, организуя свою выездную миссию в подопечные территории Восточной Африки в 1951 году, Совет по Опеке постановил в резолюции 344 (IX) от 5 июля 1951 г., что эта миссия должна посетить три подопечных территории вместо двух, посещенных предыдущей миссией в этом районе в 1948 году;

2. отмечает, что, определив в той же резолюции срок между отправлением выездной миссии 1951 года и представлением ею доклада, каковой срок только немногим превысил срок, потребовавшийся выездной миссии 1948 года, Совет по Опеке лишил возможности выездную миссию 1951 года сколько-нибудь значительно продлить свое пребывание в указанной подопечной территории;

3. отмечает, сверх того, что в резолюции 343 (IX) от 6 июня 1951 г. Совет по Опеке также постановил, что при организации последующих выездных миссий он примет во внимание замечания и предложения комитета Совета, который считал, в частности, что две отдельные миссии должны, если возможно, каждые три года отправляться в четыре подопечных территории Тихоокеанского района тогда как для обслуживания четырех подопечных территорий Западной Африки достаточно только одной миссии, и одной — для трех подопечных территорий Восточной Африки;

4. рекомендует Совету по Опеке снова пересмотреть свою процедуру в отношении организации и работы выездных миссий, не упуская из виду финансовой стороны этого вопроса, с тем чтобы:

- а) удлинить срок каждого посещения каждой подопечной территории;
- б) сократить число подопечных территорий, посещаемых одной выездной миссией;
- с) достигнуть этих целей, не сокращая частоты посещений подопечных территорий;

5. подтверждает желательность того, чтобы каждая выездная миссия была по возможности составлена из среды представителей, входящих в Совет по Опеке;

6. рекомендует, однако, Совету по Опеке, в тех случаях когда по практическим соображениям необходимо назначить членов миссии не из представителей, входящих в Совет по Опеке, считаться с возможностью предложить членам Организации Объединенных Наций, не состоящим членами Совета по Опеке, кандидатуры достаточно квалифицированных лиц.

361-е пленарное заседание,
18 января 1952 г.

554 (VI). УЧАСТИЕ ТУЗЕМНЫХ ЖИТЕЛЕЙ ПОДОПЕЧНЫХ ТЕРРИТОРИЙ В РАБОТЕ СОВЕТА ПО ОПЕКЕ

Генеральная Ассамблея,

принимая во внимание, что в пункте 9 «Меморандума о вопросах, подлежащих рассмотрению при раз-

работке двадцатилетней программы достижения мира через Организацию Объединенных Наций³ Генеральный секретарь предлагает использовать Организацию для содействия мирными средствами прогрессу зависимых, колониальных и полуколониальных народов на пути к достижению ими равного с государствами-членами Организации положения,

принимая во внимание, что в резолюции 494 (V), принятой Генеральной Ассамблей 20 ноября 1950 г., соответствующим органам Объединенных Наций предлагается рассмотреть те разделы меморандума Генерального Секретаря, в которых они особо заинтересованы,

принимая во внимание, что согласно статье 76б Устава основные задачи Международной системы опеки заключаются в способствовании политическому, экономическому и социальному прогрессу населения подопечных территорий, его прогрессу в области образования и постепенному развитию в направлении к самоуправлению или независимости, в соответствии со специфическими условиями каждой территории, свободно выраженным желанием таких народов и условиями каждого соглашения об опеке,

принимая во внимание, что Генеральная Ассамблея приняла 18 января 1952 г. резолюцию⁴ об участии несамоуправляющихся территорий в работе Комитета по информации о несамоуправляющихся территориях⁵,

принимая во внимание, что непосредственное привлечение туземных жителей подопечных территорий к работе Организации Объединенных Наций и специализированных учреждений является эффективной мерой содействия прогрессу туземных жителей этих территорий на пути к достижению ими равного с государствами-членами Организации положения,

1. отмечает, что основные положения некоторых специализированных учреждений и региональных комиссий Организации содержат особые постановления, разрешающие, по предложению заинтересованного государства-члена Организации, управляющего несамоуправляющимися и подопечными территориями, прием этих территорий в качестве «членов-сотрудников» в указанные учреждения и комиссии:

2. одобряет практику, о которой идет речь в предыдущем пункте;

3. предлагает Совету по Опеке изучить возможность привлечения к более тесному участию в своей работе жителей подопечных территорий и представить доклад о результатах изучения им этой проблемы Генеральной Ассамблее на седьмой очередной сессии.

361-е пленарное заседание,
18 января 1952 г.

³ Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, пятая сессия, Приложения, пункт 60 повестки дня.

⁴ Резолюция 566 (VI).

⁵ Генеральная Ассамблея постановила в резолюции 569 (VI) присвоить с настоящего времени Специальному комитету для изучения информации, передаваемой согласно статье 73е Устава, название: «Комитет по информации о несамоуправляющихся территориях».